

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением
деятельности по физическому развитию воспитанников № 145
Адрес: 620072, г. Екатеринбург, ул. Сыромотова 9А,
Тел. 347-28-50, 347-36-08
e-mail: mdou145@eduekb.ru



**Конспект беседы по ознакомлению детей старшего дошкольного
возраста с жизнью и творчеством Д.Н. Мамина-Сибиряка**

Составители:

Ларионова Татьяна Викторовна
Макарова Ольга Игоревна
Воспитатели, ВКК

Екатеринбург
2021

Беседа по ознакомлению детей старшего дошкольного возраста с жизнью и творчеством Д.Н. Мамина-Сибиряка.

Цель: познакомить детей с биографией знаменитого уральского писателя Дмитрия Наркисовича Мамина-Сибиряка, вызвать интерес к творчеству писателя, к человеку, прославившему наш край, воспитывать любовь к родному краю.

Оборудование: фото и иллюстрации, посвященные биографии Д.Н.Мамина-Сибиряка. Выставка книг писателя.

Воспитатель: Ребята! недавно мы с вами прочитали сказку «Серая Шейка», которую написал известный уральский писатель Д.Н.Мамин-Сибиряк, она вам очень понравилась. И начали читать вот эту большую и красивую книгу, которая называется «Аленушкины сказки». А сегодня я хочу рассказать вам о жизни этого замечательного писателя.

Д.Н.Мамин-Сибиряк родился здесь, на Урале, в поселке Висим (недалеко от города Нижний Тагил) 6 ноября 1852года (через месяц будет его день рождения). Его настоящая фамилия Мамин, а Сибиряк – это творческий псевдоним, который писатель взял, когда начал писать книги.

Большинство его книг посвящено Уралу и Сибири, видимо именно поэтому писатель и выбрал такой псевдоним. Будущий писатель жил в окружении красивейшей уральской природы и очень любил свой край, много путешествовал по Уралу, интересовался его историей и даже вел раскопки.

Отец будущего писателя Наркис Мамин был заводским священником, а мама Анна Степановна учила детей в местной церковной школе и даже не получала за это денег. Дмитрий Наркисович был старшим ребенком в семье, у него была младшая сестра и два брата. Родители очень любили читать, в доме было много книг, и маленький Дима быстро полюбил чтение. В этой семье все любили и уважали друг друга. Дмитрий Наркисович всегда считал детство – самым счастливым периодом своей жизни. До 12 лет будущий писатель учился в Висимской школе, а затем отец отправил его в Екатеринбург в духовное училище ох хотел чтобы сын тоже стал священником.

После училища Дмитрий продолжил учебу в Пермской духовной семинарии. Но священником он быть не хотел и поэтому уехал в Санкт-Петербург и поступил в медицинскую академию, но через некоторое время стал учиться на юриста. К сожалению, из-за болезни закончить свою учебу он не смог и вернулся на Урал, в г.Н.- Салда, где в то время жила вся его семья.

В семью пришло горе – умер отец, и вся семья переехала в Екатеринбург. Дмитрий Наркисович работал в Екатеринбургской городской думе и продолжал писать рассказы, повести, очерки (а писать он начал еще когда учился). В это время семье жилось трудно, часто книги не печатали, а Дмитрию Наркисовичу надо было заботиться обо всех.

Когда писатель получил деньги за большой роман «Горное гнездо» он, наконец-то смог купить отдельный дом для мамы и сестры. 11 октября мы с вами идем на экскурсию в музей писателя и сможем увидеть оба эти дома. Вскоре Дмитрий Наркисович вместе с женой уезжает в Санкт-Петербург и

там тоже продолжает писать книги. В Санкт-Петербурге у рождается его дочь (к сожалению жена умирает) и воспитанием дочки он занимается сам с помощью няни. Дочку называли Елена, но Дмитрий Наркисович всегда звал ее очень ласково Аленушка. Аленушка была «особенным ребенком», с рождения она болела. Для любимой дочки писатель сочиняет и рассказывает сказки, а потом выпускает книгу, которая так и называется «Аленушкины сказки».

Как и к Аленушке, к этим сказкам у Дмитрия Наркисовича было особое отношение. Он считал, что их будут читать через много-много лет, и оказался прав, мы с вами читаем его сказки с большим удовольствием. И сегодня обязательно прочитаем еще одну из этих замечательных сказок. Умер писатель в Санкт-Петербурге, там и похоронен. Его любимая дочка Аленушка получила хорошее образование и воспитание, прекрасно рисовала, сочиняла стихи.

После смерти писателя она составила завещание, в котором передала Екатеринбург все его вещи и просила открыть музей в доме, где жил Дмитрий Наркисович и куда мы с вами скоро пойдем на экскурсию.

Мы можем гордиться, что в нашем городе жил такой талантливый писатель и замечательный человек, который прославил наш край своими книгами, читая их мы тоже будем учиться любить свою родину, как любил ее Д.Н. Мамин-Сибиряк.